



Unterlage zur Sitzung im öffentlichen Teil

Gremium	am	TOP
Bezirksvertretung 5 (Nippes)	28.01.2010	

Anlass:

- Mitteilung der Verwaltung
- Beantwortung von Anfragen aus früheren Sitzungen
- Beantwortung einer Anfrage nach § 4 der Geschäftsordnung
- Stellungnahme zu einem Antrag nach § 3 der Geschäftsordnung

Ladezonen Neusser Straße

hier: Anfrage der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen zur Sitzung der Bezirksvertretung Nippes vom 10.12.2009, TOP 7.2.8

Frage 1:

Wie beurteilt die Verwaltung die derzeitige Größe und die Verteilung der Ladezonen auf der Neusser Straße?

Antwort der Verwaltung:

Die Verwaltung hat in den vergangenen Jahren mehrfach die Ladezonen auf der Neusser Straße dem Bedarf entsprechend optimiert. Der Bedarf richtet sich dabei an der Geschäftsnutzung, der Größe der Lieferfahrzeuge und Häufigkeit der Anlieferungen. Aufgrund des hohen Parkdruckes durch Kurzzeitparker (Kunden, Besucher) wurden die Ladezonen dort eingerichtet, wo starker Lieferverkehr besteht und die Nutzung durch mehrere Geschäfte erfolgt. Erfahrungsgemäß ist die Akzeptanz von Ladezonen höher, wenn diese entsprechend genutzt werden.

Frage 2:

Wie beurteilt die Verwaltung die Anregung, die Ladezonen auf der Neusser Straße zwischen Kempener Straße und Blücherstraße neu aufzuteilen und sie zu verkleinern?

Antwort der Verwaltung:

Die Neuaufteilung und Verkleinerung der Ladezonen ist nicht zweckmäßig, da kleine Ladezonen von größeren Lieferfahrzeugen nicht angefahren werden können. Aufgrund des hohen Parkdruckes ist es sinnvoll, das Be- und Entladen auch an den vorhandenen Kurzzeitparkplätzen durchzuführen. Dies ist im Rahmen der Straßenverkehrsordnung (StVO) gebührenfrei möglich.

Frage 3:

Hält die Verwaltung die Flächen der Ladezonen insgesamt für angemessen?

Antwort der Verwaltung:

Die vorhandenen Ladezonen beinhalten das notwendige Mindestangebot. Die Verwaltung wird die Situation vor Ort prüfen und notwendige Maßnahmen durchführen.